

國際扶輪 3502 地區 2018-19 年度青少年交換 Inbound Students 探索臺灣歷史、體驗人文風情之旅

3502 地區 RYE 旅遊籌備召集人 桃園大同社 邱贊因 CP Bruce

國際扶輪 3502 地區 2018-19 年度國際扶輪青少年交換計畫總共有 17 位學生，他們會在台灣進行為期 10 個月的長期交換。而這 17 位學生當中有 11 位是來自歐洲各個國家，有法國、德國、義大利、比利時、丹麥、瑞士和西班牙，另外有 5 位是來自美國以及加拿大，最後 1 位則是來自南美洲的巴西，我們今年度的長期交換學生可謂是相當多元化的組合。

國際扶輪青少年交換計畫除了能夠透過這些國外的交換學生們來了解他們國家的生活經驗、學習多種語言，增加我們的世界觀，更重要的是讓其他國家的學生也能夠更了解臺灣這個地方，了解我們的生活、享受我們的人文風情、學習我們的歷史背景以及體驗友善的人與環境。

在 2018 年 11 月底我們安排了交換學生們在臺灣的第一次旅行，經由主委 PP Stone 的指導再融合過去的經驗，精心設計了一趟非常精彩的旅程。這四天三夜的旅行可是臺灣中南



部的深度與廣度的旅遊：第一天的行程直接出發到臺南的安平古堡，臺灣的開墾就是從臺南鄭成功入台開始，而經過導覽員解說，交換學生們對臺南的建築與歷史充滿了好奇，紛紛發問跟臺灣相關的開墾故事，中午則體驗了周氏蝦捲的國宴餐，對於國宴料理，學生們都表示以前從來沒吃過像這樣的食物，對他們來說相當新奇也很美味，下午則是划船渡過優美的台江四草水上綠色隧道。晚上則到了高雄逛六合夜市品嚐臺灣獨特的夜市美食與文化，最後乘坐愛河的愛之船欣賞整治妥後的愛河，第一天的行程不僅是臺灣的人文歷史滿載而歸，就連肚子也是滿載而歸。

第二天行程從高雄出發前往屏東的海洋生物博物館，屏東海生館曾獲得美國國家工程傑出獎殊榮，有獨特長達 81 公尺的海洋隧道，藉此讓學生們認識更多與臺灣共生存的海洋生物和特別的海洋生態，接著驅車前往南灣，體驗南國沙灘風情，而好動的學生們也在沙灘上打起了沙灘排球，果然學生們體力跟運動神經都是一流的，玩得不亦樂乎。

第三天前往素有臺灣八景之稱的鵝鑾鼻公





園，在這裡有台灣最南端的鵝鑾鼻燈塔，而我們站在台灣的最南端隔著巴士海峽與菲律賓相望，親身體驗臺灣四面環海的地理位置。下午則是到了奇美博物館，奇美博物館擁有全球最多小提琴的珍藏，除此之外也有西方的繪畫雕塑、亞洲各國兵器等等的收藏，學生們對於橋上的雕塑作品特別喜歡，幾乎每座都合照，離開奇美博物館後，前往日月潭享受一下大口吃肉的 BBQ 以及卡拉 OK 歡唱。

最後一天來到了九族文化村，除了玩刺激的遊樂設施，也能觀看臺灣原住民的傳統表演，呼應第一天前往的臺南安平古堡，讓大家了解到雖然有鄭成功來臺開墾，但是在那之前，臺灣也是有一群原本就居住在這片土地上的人們，每個學生對原住民的服飾與文化也都充滿了高度興趣，不停問著各個符號的意義是代表什麼。接著搭乘纜車前往



日月潭的文武廟，學生們看到臺灣的寺廟都嘖嘖稱奇，雖然他們大部分都是基督教或者是天主教，相對於臺灣主要信奉的佛教與道教有著相當大的差異性，但是每個學生對於文武廟裡的三位主神的故事都覺得非常有意義，尤其對這三位人物是真實存在過這個世上更是發出敬佩的讚嘆。離開文武廟後是日月潭的腳踏車環潭之行，南投是臺灣唯一不靠海的城市，但是得天獨厚擁有一座臺灣最美的日月潭，山清水秀，學生們對於臺灣這樣一個小小的地方卻有這麼多不同的地理風貌都表示想要再對臺灣有更多的深入了解。



在這四天中，感謝天！感謝地！感謝天公作美！讓我們在這四天三夜的旅行中都是充滿陽光。更感謝 Rotex 的協助以及 YEO 們的參與，因為有你們無微不至的照顧，才能帶領學生們走過這一場美麗的旅程。透過這四天三夜的旅行，每位學生也都對臺灣充滿了驚奇，除了有豐富的人文歷史，也有大自然創造的奇蹟，更有原生原長的原住民文化，還能夠回味西方文物，對大家來說這四天的旅行不僅僅是旅行，更是永遠不滅的珍藏回憶，眼看著這些學生待在臺灣的時間漸漸短了，我們想給的不僅僅只有這樣，我們想給的還有更多，讓每位學生體驗更多不同於他們國家的生活與想像，我們會繼續朝著這樣的方向努力。